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I. ÚVOD 

 

Počátkem roku 2019 měla za sebou Průvodcovská služba Kutná Hora, příspěvková organizace (dále jen 

PSKH) půlroční působení v „novém“ kabátu a účetně uzavřený půl rok ukázal, že PSKH ani náznakem nejde 

ke dnu, řadí se mezi významné subjekty kutnohorského cestovního ruchu a je nutno s ní i nadále na tomto 

poli počítat. Ani v tomto roce se však průvodcům nevyhnuly změny. Mimo ladění provozních záležitostí 

a nových systémů podporující činnosti organizace, omezení činnosti díky probíhající stavbě, se tou 

nejzásadnější změnou stalo podzimní stěhování v rámci projektu Revitalizace NKP Vlašský dvůr. Na všem zlém 

hledejme něco dobrého, a tak je zde nutné vyzdvihnout rostoucí snahu pracovníků PSKH podpořit sílu a odkaz 

místa, které zpřístupňuje historii města, spočívající v budování provizorní expozice.  

PSKH opustila za pochodu veškeré své kancelářské zázemí, aby dala prostor pro stavební úpravy 

prostor, ve kterých budou sídlit nové interaktivní expozice plánované v projektu Revitalizace NKP Vlašský 

dvůr. Opustili jsme nejstarší, gotické prostory bývalé královské pokladnice, která zahrnovala exponáty 

Ing. A. Pospíšila a vykládala architektonický a mincovní vývoj tzv. banky středověku. Stěhování probíhalo 

v časech drobně omezeného provozu a chod společnosti se zastavil pouze na 14 dnů.  

Pokladna a prodej suvenýrů se přesunula do prvního patra nedaleko vstupu do kaple, kde již zůstane 

natrvalo a další tři zrekonstruované prostory vonící novou podlahou byly určeny pro nové expozice a zázemí 

průvodců. V první místnosti se vytvořila prozatímní provizorní expozice, která obsahovala vše, co šlo zachránit 

z expozice ve spodních prostorách (modely, televize, barokní socha havíře) a co nám ukazovalo vývoj 

Vlašského dvora a činností s ním spojených. Nepovedlo se nám přestěhovat velkou vitrínu ve tvaru netopýra 

s ukázkou mincí, ty se na čas přesunuly zpět pod správu odboru kultury a památkové péče. Největším 

zádrhelem při stěhování se stalo umístění razící lavice, na které návštěvníci vidí skutečnou ražbu mincí.   Přes 

různá jednání se nám povedlo najít kompromis a umístili jsme ji pod novogotické schody vedoucí do 

audienční síně královského paláce. Audienční síň a blízké místnosti však slouží dnes především pro svatby. 

Nevěsta se ale nemusí bát leknutí z rány kladivem, po čas tak důležitého životního okamžiku ražba umlká.  

Produkty, které mohla PSKH nabídnout se tedy lehce zúžily. Prohlídky expozic Vlašského dvora se 

omezili na povídání o historii a přeměně Vlašského dvora při stávajících modelech, animovaný film o cestě 

stříbra, královský palác (tedy audienční síň, královskou kapli), královskou kapli a ukázku ražby mince. Do kurzu 

se dostaly krátké procházky městem s průvodcem, které dostaly název „Historkovné“, vznikla pilotní 
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prohlídka „Parkovné“ a pozornost se upřela na velké okružní prohlídky Kutné Hory sestavované dle přání 

a požadavků jednotlivých návštěvníků. Rozrostla se spolupráce s cestovními kancelářemi a začala se chystat 

situace pro nově připravované expozice. 

Navázali jsme velmi úzkou spolupráci s oddělením cestovního ruchu a marketingu a společnými silami 

připravujeme „jednotný obraz“ Kutné Hory na poli cestovního ruchu. Během tohoto „prvního“ celého roku 

fungování PSKH jsme připravili několik zajímavých prohlídek a momentů, na které budeme, troufám si říct, 

obě strany s úsměvem vzpomínat. Připomeneme si je na následujících stránkách. Celá snaha vedla k oživení 

národní kulturní památky plnící dvě rozlišné funkce (historická a administrativní). Vlašský dvůr a jeho přilehlé 

okolí nemá být pouze turisty vyhledávané místo, ale zajímavá lokace, kam si i místní lidé rádi zajdou k večeru 

po práci, aby načerpali sílu a radost.  

V tomto dokumentu se také podíváme na ekonomickou stránku fungování PSKH jako příspěvkové 

organizace pomocí výkazu zisku a ztrát a rozvahy společnosti. Budeme se těšit, že někoho z Vás třeba těchto 

pár řádků zláká k návštěvě Vlašského dvora a na procházku Kutnou Horou s našimi průvodci.  

 

Poslání Průvodcovské služby Kutná Hora, příspěvková organizace:  

- poskytování průvodcovských služeb po městě Kutná Hora široké veřejnosti po celý rok 

se zaměřením na kutnohorské památky i historické centrum města, 

- obohacení průvodcovských služeb o další služby veřejnosti, jako například informační, vzdělávací, 

kulturní a zážitkové, 

- záleží nám na kvalitě našich služeb a spokojenosti našich klientů, 

- záleží nám také na pohodlí klientů a jejich příjemnému prožitku z našich prohlídek, 

- působit jako spolehlivý partner návštěvníkům Kutné Hory 

- dáváme prostor k sebevzdělání mladým studentům s možností zdokonalovat se v komunikačních 

schopnostech a dovednostech 
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II. ZÁKLADNÍ INFORMACE 

 

Název organizace: Průvodcovská služba Kutná Hora, příspěvková organizace 

Sídlo:   Havlíčkovo náměstí 552/1, 284 01 Kutná Hora 

Zapsaná v OR:  vedena u Městského soudu v Praze pod spisovou značkou Pr 1628 

IČ:   072 25 806 

Zřizovatel:  Město Kutná Hora 

Zřízena ke dni:  19. června 2018 

Zřizovací listina:  vydána 19. 6. 2018 na základě usnesení č. 111/18 schválena 

Zastupitelstvem města Kutná Hora. 

 

PSKH je městská příspěvková organizace zřízena za účelem poskytování a zajištění 

průvodcovských služeb pro město Kutná Hora, koordinace propagace v oblasti cestovního ruchu 

a provoz expozic v objektu Vlašského dvora. Její doplňkovou činností je výroba, obchod a služby 

neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona.  

Při své činnosti se PSKH řídí právními předpisy z oblasti pracovního práva, účetnictví, daní, 

mezd, sociálního zabezpečení, obecně uznávanými zásadami z oblasti mezilidských vztahů, etiky 

a dalšími předpisy, vztahujícími se k její vykonávané činnosti.  

V oblasti hospodaření je samostatnou účetní jednotkou, řízenou ze strany zřizovatele 

schváleným rozpočtem, který sestavuje na každé kalendářní období dle zásad uvedených 

v příslušných ustanoveních zákona č. 250/2000 Sb. v platném znění a schváleným střednědobým 

výhledem rozpočtu. Majetek PSKH se skládá z vlastního, ze svěřeného dlouhodobého drobného 

hmotného majetku, vymezeného v příloze č. 1 zřizovací listiny a dlouhodobého hmotného 

nemovitého majetku, vymezeného ve smlouvě o výpůjčce, poskytnutý k běžnému hospodaření. 

PSKH je přidruženým členem Asociace průvodců a spolupracuje s Asociací cestovních kanceláří 

České republiky. Velmi úzce pracuje s oddělením cestovního ruchu a marketingu Města Kutná Hora 

a pružně spolupracuje s městským informačním centrem, kde dochází k vzájemné výpomoci.  
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Cílová skupina je široké spektrum návštěvníků Kutné Hory ať již tuzemských nebo 

zahraničních. Stejně tak jako místních občanů, pro které se snaží připravovat speciální akce, které 

ozvláštní příjemně stráveny čas v místě bydliště. Ať jsou to tedy zahraniční klienti, tuzemští klienti, 

postarší seniorské skupiny, zájezdy různých věkových skupin, cestovní kanceláře, firemní zájezdy 

a „teambuildingy“, jednodenní školní výlety, tak nesmíme opomenout ani na individuální klienty na 

zážitkové cesty a z místních hlavně kutnohorskou mládež ať již tu předškolní nebo školní. 

PSKH má sídlo ve Vlašském dvoře, v bývalém sídle českých králů a centrální mincovny, kde 

provozuje dva prohlídkové okruhy. Nabízí návštěvníkům nahlédnutí do středověké Kutné Hory a 

postupně proplouvá historií se zaměřením na události, odehrávající se přímo v místě, kde návštěvník 

stojí. Již Václav II. si vybral původní gotickou tvrz a přebudoval ji kolem roku 1300 na centrální 

mincovnu Českého království s jednotnou měnou, raženou pod názvem Pražský groš. Mimo 

prohlídek ve Vlašském dvoře, se zaměřuje na Kutnou Horu komplexně při svých okruzích městem. 

Její organizační struktura vyplývá z činnosti. Statutárním orgánem je ředitelka, která má 

zástupce vedoucího provozu expozic ve Vlašském dvoře, hlavní pokladní a průvodce. Externě 

si zajišťuje účetní, mzdové a servisní služby a najímá na dohody o provedení práce studenty nebo 

další zájemce na průvodcovské služby.  

V roce 2019 prošlo organizací 9 zaměstnanců s platnou smlouvou na hlavní pracovní poměr, 

z toho jedna čerpá rodičovskou dovolenou. Průměrný evidenční stav zaměstnanců v roce 2019 byl 

6 (6,1667). Vzhledem k tomu, že poskytujeme služby 360 dní v roce, nelze plně všechny služby 

pokrýt stálými zaměstnanci. Z tohoto důvody jsou uzavírány dohody o provedení práce a dohody 

o pracovní činnosti, kterých je okolo třiceti. Jedná se především o studenty místních středních škol 

nebo externí pracovníky zajišťující průvodcovské služby a ostatní dodavatelské služby (úklid, IT). 
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III. ČINNOST A SLUŽBY POSKYTOVANÉ V ROCE 2019 

Hlavní činností PSKH jsou průvodcovské služby pro město Kutná Hora, koordinace propagace 

v oblasti cestovního ruchu a provoz expozic v objektu Vlašský dvůr. Předmět činnosti má dále 

specifikován ve Zřizovací listině, kde je vypsaná koordinační, poradenská a informativní činnost 

v oblasti cestovního ruchu a další činnosti související s účelem příspěvkové organizace.  

V následující části přiblížíme akce, které PSKH uspořádala během roku 2019.  

 

a. VELETRHY CESTOVNÍHO RUCHU 

…být vidět, ukázat, co u nás máme pěkného, zhodnotit ostatní a něco se naučit… 

V lednu jsme se vypravili na Veletrh cestovního ruchu GO a REGIONTOUR v Brně. Kutná Hora 

vystavovala v reprezentativním prostoru Centrály středočeského kraje, Informační centrum města 

se jako vždy dobře připravilo, 

nechyběl kvíz s otázkami, ani následný 

malý dárek jako poděkování při jeho 

zdárném vyplnění. Výstava přinesla 

důležité chvíle, při kterých se vyměnily 

zkušenosti, nápady i kontakty. Milý byl 

i fotokoutek s rekvizitami, ve kterém 

jsme se společně s kolegy vyfotili a odvezli si milou vzpomínku na papíru. Hodnotili jsme však, že 

sláva veletrhu Go a Region Tour již své nejlepší časy 

pravděpodobně zažila a že úroveň vystavovatelská klesá a 

zmenšuje se.  

Na Veletrhu v Lysé nad Labem jsme veřejnost 

seznamovali s ražbou pražského groše. Mezi laickou veřejností 

se objevila i ministryně financí Alena Schillerová, která si ražbu 

vyzkoušela na vlastní kůži a odnesla si vlastnoruční pražský groš. 
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b. MEZINÁRODNÍ DEN PRŮVODCŮ 

…přidat se k dobré věci svými znalostmi o památkách města, podpořit společnou věc… 

Ke konci února náš zkušený tým průvodců provedl městem zájemce 

v rámci Mezinárodního dne průvodců. Použili jsme osvědčenou trasu 

„HISTORKOVNÉ“, a zdarma jsme provedli návštěvníky, stejně jako jiní 

průvodci po celém světě v dalších městech po jiných památkách. 

 

c. BŘEZEN, ZA KAMNA VLEZEM 

…k jaru patří květiny, k jaru patří mláďata – pozvali jsme ženy a děti k nám!... 

V mezinárodní den žen (MDŽ) překvapili jsme každou ženu, která chtěla navštívit naše okruhy, 

darovanou květinou. A v den jarní rovnodennosti jsme si připravili pro děti z mateřských a základních 

škol a pro dům Barbora akci „Vítání jara“. 

Nejdříve je přivítala na nádvoří průvodkyně 

převlečená za babičku a představila jim slaměné 

figurky, které jsme vyrobili a oblékli, a sice 

Mařenu a Mařeňáka (zástupce zimy). Pak došlo na 

malování a zdobení velkých klíčů barvami, děti 

s námi zpívaly a říkaly básničky. Vše vyvrcholilo 

průvodem z Vlašského dvora dolů k říčce Vrchlici, 

do které jsme při zpěvu a slovech: „Přešla zima, 

zmizel mráz ….“ vhodili oba slaměné panáky a 

definitivně tak nechali vládu jaru, květinám a 

sluníčku. Akce se povedla, po celou dobu vládla 

veselá nálada. 
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d. VELIKONOCE VE VLAŠSKÉM DVOŘE 

…tvoření nás baví, tvoření nás naplňuje, barvy to je naše… 

O Velikonočním týdnu 15. – 19. dubna jsme se snažili 

nosit na sobě každý den barvu, která patřila k danému dni 

(modré pondělí, žluté úterý, zelený čtvrtek, bílá sobota, 

červené pondělí). Připravili jsme povídání ke zvykům, které u 

nás dodržujeme a také jsme se snažili dětem vysvětlit, že to 

není jen o pomlázce a barvení vajíček. Ale samozřejmě barvení 

vajíček a splétání pomlázek nesmělo chybět, a tak si každý 

návštěvník odnesl zrovna to, co mu jaro připomínalo!  

No a na konci dubna jsme se připojili k akci pálení čarodějnic. Za městem se chystaly hranice 

a ve Vlašském dvoře několik čarodějek provázelo, jedna z nich se napila špatného lektvaru a vydala 

se na ty hranice podívat s průvodem malých čarodějek a potulným zbrojnošem.  

 

e. KVĚTEN VE VLAŠSKÉM DVOŘE 

…dáváme smysl slovu Láska, říkáme: „Mějte se rádi!“ a učíme dávat najevo, že máme rádi… 

Zpětně hodnotící měsíc nabitý akcemi, možná si troufám zhodnotit až přesycený, ale i to byla 

zkušenost pro příští plánování. První máj je lásky čas, na zdi v mincovně vznikla nástěnka, na kterou 

mohli návštěvníci napsat vzkaz. Lepili jsme papírová srdíčka na špejli, které si návštěvníci odnášeli 
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pro své blízké. Na Den matek pozvali jsme děti ze školek a základních škol, vyráběli jsme společně 

látkové ptáčky, papírové růže pro jejich maminky, které se z nich radovaly, když přišli z práce domů. 

V Den rodiny zvýhodnili jsme ještě více vstupné pro návštěvníky, kteří k sobě měli příbuzenský vztah 

a přišli v tento den na prohlídku. Den Země jsme oslavili vyráběním papírových sluníček, a Den 

studánek jsme s dětmi i dospělými zdobili lípy na nádvoří Vlašského dvora barevnými mašličkami. 

17. května jsme oslavili spolu s dalšími kulturními institucemi Muzejní noc, které jsme přidali 

program jako o týden později, 24. května při Noci kostelů. Cestování v čase – tato speciální prohlídka 

mincovny přenesla návštěvníky vstupem skrze gotický portál do 15. století, kdy kostýmovaný 

průvodce započal hovořit, jakoby se zrovna v 15. století nacházel a společně s ním i návštěvníci. 

Atmosféru prohlídky ještě umocnily svíčky, pouze ty totiž osvětlovaly večerní prohlídku mincovny, 

a zpěv paní mincmistrové se v kapli ozýval a dodal život do stěn Vlašského dvora. Zpěv zněl i večer 

v Den kostelů, kdy naše kaple byla samozřejmě také otevřena zájemcům. 

V rámci dne parků jsme vyzkoušeli zájem o novou prohlídku, nový produkt, který bychom 

v příštím roce v souvislosti s Revitalizací NKP Vlašský dvůr, chtěli nabízet. „PARKOVNÉ“, prohlídka, 

která zahrnuje park před Vlašským dvorem, park u sochy Karla Havlíčka Borovského, Pacákovy sady 

a Breüerovy sady (v omezeném rozsahu, v tomto parku totiž probíhaly velké úpravy, které byly 

součástí revitalizace, nebylo tedy možné do spodní části parku vcházet). Zájemcům bylo vyprávěno 

o historii těchto prostranství, byli také zmiňovány rostliny a stromy, které bylo možné vidět, 

připraveno bylo také několik laminovaných černobílých fotografií, které návštěvníkům ukazovaly 

místa, jak by je mohli vidět před léty. 
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f. HURÁ PRÁZDNINY 

…radujeme se s dětmi a pomáháme jim s časem posledního školního dne… 

Celodenní akce Hurá prázdniny, snažili jsme se nejen ocenit dobrá vysvědčení, které nám děti 

mohly přinést ukázat. Připravili jsme pro ně čtyři stanoviště, která musely projít. Odnášely si pak svůj 

malovaný erb a glejt, kdy pro jejich získání musely ubránit město před nájezdy (dějepis), nebo herbář 

rostlin, kdy musely poznat některé rostliny (přírodopis). 

Pomohli jsme jim s místem, kam se budou chtít o 

prázdninách podívat (zeměpis), kdy se potkaly s polštinou, 

maďarštinou, slověnštinou, a na základě připravených 

obrázků poznávaly i naši zemi. Dřevěné medaile na krku si 

mohly odnést po vyjmenování všech předmětů v truhle 

(matematika, cvičení paměti).  

Přestože procházely trasu postavenou z učebních 

předmětů, bylo to formou hry a to se dětem moc líbilo. 

Odcházely s veselými tvářičkami v doprovodu svých 

rodičů, kteří přišli často také podpořit vystoupení domu 

dětí a mládeže Dominik na závěr dne, kdy bylo možné 

vidět vystoupení krásných mažoretek. 
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g. LÉTO U PRŮVODCŮ 

Vedle her, které nám sehráli ochotníci divadelního spolku Tyl (během Kutnohorského léta), 

během kterých se návštěvníci podívali na nádvoří a případně i do expozic Vlašského dvora, jsme 

připravili sami novou interaktivní prohlídku „Lazebnice“, ve které hráli průvodci sami postavy 

hofmistra, paní mincmistrové, alchymisty, lazebnice ….).  

Nově byla také zařazena speciální prohlídka, která 

vtáhla do děje, nazvána byla Poklad paní Filipy začínala u 

razící lavice v mincovně, byla ale ušita i na prostory 

audienční síně královského paláce (kde se děti setkaly 

s paní Filipou) a na kapli (místo pro uchování truhličky 

s čokoládovými mincemi), také využívala četné vstupy do 

kovářských dílen „šmiten“ na nádvoří (uschovány zde byly ve škvírách naváděcí indicie vedoucí do 

kaple). Poklad paní Filipy byla možno navštívit každou středu, pokud byly v prohlídce malé děti. 

Netradičně tradiční prohlídkou se stává taktéž „Stříbrná horečka“ ve Vlašském dvoře, kterou 

spolupořádáme s Muzeem B a ve spolupráci s Ochotnickým spolkem Tyl z.s. za podpory Města Kutná 

Hora. Prohlídky spočívají ve večerních hodinách s průvodci 

v dobových kostýmech a příběhem, který ústí výslechem a popravou 

odsouzeného dle Manuálu práva útrpného. Návštěvníky oblíbená 

akce, která byla po všechny termíny téměř vyprodaná.  

h. SPOLUPRÁCE S ČESKOU INSPIRACÍ 

…ukazujeme ražbu na pozvání… 

Poslední prázdninový den jsme přijali pozvání na Valdštejnské slavnosti v Chebu. Měli jsme 

zde stánek s propagačními předměty a razící lavici s kostýmovaným pregéřem, který ukazoval 

návštěvníkům, jak se dříve razily pražské groše. Navázali jsme tak na již osvědčenou prezentaci 

Vlašského dvora na výstavišti v Lysé nad Labem a ukazujeme spolupráci, kde naším cílem není 

prezentovat pouze samostatný Vlašský dvůr a Průvodcovskou službu, ale celé město.  
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i. PODZIM VE VLAŠSKÉM DVOŘE 

…stěhování téměř dvacetileté tradice… 

Už jsme si zvykli, že během probíhající revitalizace se pořád 

něco děje, ať už hluk řemeslných prací, měnící se přístup do různých 

prostor expozic, auta s technikou na nádvoří a nebo vypojená 

elektřina. Jsou to trochu bojové podmínky, ve kterých ale i nadále 

provozujeme průvodcovské služby. Na podzim však došlo k uzavření 

dosavadní expozice Královská mincovna a celá pokladna i se zázemím se 

přestěhovala na arkády, kde již zůstane. Nám tak zůstává okruh 

Královského paláce a trošku času navíc se nadále vzdělávat. Navštívili 

jsme s panem farářem věž kostela sv. Jakuba a pokochali se krásou 

výhledu z nejvyššího bodu v Kutné Hoře. 

 

j. ADVENT VE VLAŠSKÉM DVOŘE 

…připravujeme tematické týdny spojené s vánočními zvyky v čase adventním – velké vánoční tvoření… 

První týden jsme zdobili vánoční perníčky. Napečené perníčky různých tvarů děti zdobily 

barevnými potravinářskými tubami, a pokud chtěly, zavěsily perníček na náš živý vánoční stromeček 

za pomoci vánočního háčku, který od nás dostaly. Nebo si mohly perníček odnést domů či ho sníst.  

Týden druhý jsme malovali na ozdobičky skleněné a dřevěné. Děti dostaly dřevěné placky a 

mohly je vymalovat barevnými fixami, do připraveného poutka navlékly mašličku a mohly zavěsit na 

náš stromek nebo si odnést domů. Malování na skleněné baňky třpytkami a lepidlem bylo trochu 

těžší, ale děti vše zvládly na jedničku a odnášely si po zaschnutí třpytek krásné ozdobičky domů. (v 

dalších dnech bylo možné skleněnou banku koupit na pokladně VD za 40 Kč a zdobit). 

V průběhu třetího týdne jsme pouštěli ořechové lodičky a připomínali si vánoční zvyklosti. 

Zkrácené svíčky děti za pomoci lepidla připevnily do poloviny skořápky ořechu. Mohly loďku pustit 

po vodě v připraveném lavóru. Většinou si to nechaly ale až domů a ozdobily perníček nebo malovaly 
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dřevěnou ozdobičku s mašličkou. Děti si všechny možné varianty moc užily a věříme, že se v příštím 

roce zase na tvoření vrátí. Z našeho stromu se díky jejich spolupráci stal nádherný vánoční stromek! 

Perníčků bylo tolik, že zdobily i druhý venkovní stromek na schodech. 

V netradičních akcích a ve vzájemné spolupráci PSKH pokračovala. Po tři večery zářily 

ve Vlašském dvoře pouze svíčky a návštěvníci tak mohli zažít kouzelnou a tajuplnou atmosféru 

prohlídek HISTORIE PŘI SVÍČKÁCH. Večery se konaly ve třech kutnohorských památkách. Vlašský 

dvůr, Dačického dům a kostel sv. Jana Nepomuckého. Akce byla natolik zajímavá, že na ni v prosinci 

navázala obdobná akce, nazvaná ADVENTNÍ VEČERY PŘI SVÍČKÁCH, která měla také velmi kladný 

ohlas a atmosféra adventních nedělí měla rázem i pro místní kutnohoráky trošku jiný háv. 

Ke kostýmovaným středám jsme přidali kostýmované soboty a výklad obohatili pokaždé 

o něco k českým Vánocům nejen dnes, ale i ve středověku. Přidali jsme prohlídku Kaple s příběhem 

(která byla využita při již výše zmiňovaných adventních podvečerech při svíčkách). Vymysleli hledání 

berle o Mikulášské nadílce. Naše průvodkyně Anička stala se ovčí babičkou a vybrala ke čtení dvě 

krásné dětské knihy. Společně 

s ředitelkou sestavily také zpívanou 

pohádku. Pan Miroslav Štrobl, autor 

knížky Kutnohorské pověsti, uvolil se 

z knihy číst některé z pověstí. V kapli 

zahrál Jarda Kříž, nebylo to sice na 

varhany, ale koncert konal se v naší 

kapli po dlouhé době a byl prvním 

z rozsáhlé a připravované sbírky 

koncertů sloužících k oživení tohoto 

nádherného prostoru.  

Všechny dobře mířené aktivity zaslouží v letech příštích větší reklamu směrem k lidem, aby 

přišlo více zájemců o naladění pohody v době nejen sváteční. Rádi opět připravíme svařené víno či 

teplý nealkoholický džus a otevřeme se pro komunikaci. 
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k. PROCHÁZKY MĚSTEM S PRŮVODCEM 

Od srpna 2018 zavedla PSKH nový vedlejší produkt. Speciální akce nazvaná PROHLÍDKY MĚSTA 

S PRŮVODCEM. Anotace zněla: „Průvodce se s vámi vrátí v čase zpět do historie vzniku Kutné hory 

v dobách ,,Stříbrné horečky‘‘, jak se přezdívalo období, kdy se zde začalo těžit stříbro. Následně se 

s vámi projde městem a ukáže vám ty nejzajímavější památky historického centra.“ Procházka 

městem trvá přibližně hodinku a půl, byla nastavena v českém jazyce bez vstupů do kutnohorských 

památek. V letošním roce přibyla i verze v anglickém jazyce, ale prohlídky se rozjely ve „velkém“ a 

dostali tak svůj vlastní název HISTORKOVNÉ, 

protože to není pouze o historii, ale také o různých 

historkách, legendách a doporučení kam v Kutné 

Hoře zajít. Celkem využilo této nabídky 1.310 osob 

a průvodcovské službě přineslo po zaokrouhlení 

necelých 102.000,- Kč. 
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l. OKRUŽNÍ PROHLÍDKY MĚSTEM 

Během okružních prohlídek městem jsme byli zařazeni do spousty Fam tripů, Press tripů 

a VIP prohlídek ve spolupráci s městským oddělením cestovního ruchu a marketingu. Návštěvníci 

zasílají pochvalné e-maily na průvodce a vrací se k nám, za krásou Kutné Hory, s novými skupinami. 

Celkový počet okružních prohlídek, aktivního využití našich služeb průvodce po městě Kutná Hora, 

se za období od 1. 1. 2019 – 31. 12. 2019 pohyboval v číslech 319 objednávek. Přičemž procentuálně 

největší využití se dostalo okružní prohlídce, která v sobě kombinuje Chrám sv. Barbory, procházku 

historickým městem a Vlašský dvůr (cca 60%). 

Začátkem roku 2019 jsme připravili nabídkové listy pro stávající cestovní kanceláře a pokusili 

se navázat nové kontakty s cestovními kancelářemi na následující rok. Využili jsme adresář z dob 

minulých, které cestovní agentury k nám již jezdily a nabídly jim prohlídku Vlašského dvora se 

zážitkem v podobě „Vyraž 

si svůj vlastní groš“. 
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IV. HOSPODAŘENÍ ZA ROK 2019 

V této části jsou vybrané údaje z účetní závěrky. Kompletní účetní závěrka ve složení: rozvaha, 

výkaz zisku a ztráty a příloha je součástí výroční zprávy, která je zveřejněna ve sbírce listin vedené 

příslušným rejstříkovým soudem.  

Vybrané ekonomické ukazatele činnosti PSKH za rok 2019:  

 

 

 

 

 

 

  

VÝNOSY účet č. roku 2019

výnosy z prodeje vlastních výrobků 601 36 988,66

výnosy z prodeje služeb 602 3 008 229,07

výnosy z prodeje zboží 604 448 770,73

jiné výnosy z vlastních výkonů 609 0,00

čerpání fondů 648 0,00

ostatní výnosy z činnosti 649 10 909,27

transfery přijaté od zřizovatele na 

provoz
672 1 291 000,00

přijaté transfery z ústředních 

rozpočtů
672 0,00

ostatní nespecifikované výnosy 6xx 618,66

CELKEM VÝNOSY 4 796 516,39

NÁKLADY

spotřeba materiálu 501 192 443,23

spotřeba energie 502 61 869,85

Prodané zboží 504 288 197,90

Změna stavu zásob vl.výroby 508 -103,67

oprava a udržování 511 0,00

cestovné 512 19 488,78

reprezentace 513 6 650,10

ostatní služby 518 822 118,03

mzdové náklady 521 2 344 196,00

zákonné sociální pojištění 524 562 625,00

jiné sociální náklady 525 6 404,00

zákonné sociální náklady 527 105 008,49

jiné sociální náklady 528 2 000,00

silniční daň 531 250,00

jiné daně a poplatky 538 1 500,00

Smluvní pokuty a úr.zprodlení 541 128,00

Manka a škody 547 936,00

ostatní náklady z činnosti 549 54 516,63

odpisy dlouhodobého majetku 551 0,00

nákl. z drob.dlouhodob.majetku 558 136 502,80

ostatní náklady nespecifikované 5xx 4 649,32

CELKEM NÁKLADY 4 609 380,46

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK - ZISK 187 135,93
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Návštěvnost Vlašského dvora za rok 2019: 

 

Počet klientů, kteří využili průvodcovské služby v rámci okružních prohlídek po městě, 

statistika objednaných okruhů městem za rok 2019:  

OBJEDNÁVKY OKRUŽNÍCH 
PROHLÍDEK MĚSTEM_2019 

MĚSÍC 
POČET 

OBJEDNÁVEK 
POČET 
OSOB 

leden 8 153 

únor 4+1 66 

březen 15+2 229 

duben 27+5 1005 

květen 43+1 1111 

červen 58+1 1283 

červenec 27 411 

srpen 30+2 619 

září 46+3 1629 

říjen 34 769 

listopad 9 240 

prosinec 13 197 

CELKEM: 319 7712 

NÁVŠTĚVNOST 

2019

VLAŠSKÝ 

DVŮR
OM HISTORKOVNÉ VIP VSTUPY CELKEM

MĚSÍC POČET OSOB POČET OSOB POČET OSOB POČET OSOB POČET OSOB

leden 272 153 0 1 426

únor 506 66 128 18 718

březen 1418 229 136 338 2121

duben 3468 1005 111 121 4705

květen 4226 1111 54 317 5708

červen 3448 1283 56 184 4971

červenec 2880 411 191 41 3523

srpen 3334 619 253 43 4249

září 3026 1629 108 159 4922

říjen 1644 769 135 27 2575

listopad 827 240 92 32 1191

prosinec 1159 197 46 262 1664

CELKEM OSOB 26208 7712 1310 1743 36973
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V. KONTROLNÍ ČINNOST V ROCE 2019 

V roce 2019 byla provedena veřejnosprávní kontrola za rok 2018, ve které nebyly naleznuty 

žádné významné nedostatky. Pouze pár doporučení k opravě. Provádění předběžné, průběžné 

a následné řídící kontroly bylo v organizaci zajišťováno namátkově. Hlavním cílem kontrol bylo 

prověření dodržování příslušných právních předpisů, hospodaření s finančními prostředky 

(hospodárnost, efektivnost a účelnost uskutečněných operací), včasnost účetního zpracování 

operací, ověření náležitostí účetních dokladů, tvorba a čerpání rozpočtových položek a dodržování 

termínů (výkaznictví, statistiky, účetní závěrky).  

Vzhledem k velikosti organizace, počtu pracovníků, jejich pracovnímu zařazení a malé 

pravděpodobnosti výskytu nepřiměřených rizik při hospodaření byly rozděleny tato pověření 

k výkonu funkce. Správce rozpočtu, zastoupená hlavní pokladní Vlašského dvora, příkazce operace, 

kterým byla pověřena ředitelka společnosti a hlavní účetní z externí účetní firmy Ing. Pavel Lelek. 
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VI. ZÁVĚR 

V předcházejících kapitolách jsme nastínili a připomenuli to nejdůležitější z fungování 

Průvodcovské služby Kutná Hora jako příspěvkové organizace v roce 2019. Doufám, že jste našli 

v našich aktivitách něco, co vás zaujalo a budu se těšit, že využijete našich služeb i v následujícím 

roce. Provádět po Vlašském dvoře budeme i nadále. Čekají nás však velké změny, spojené 

s projektem Revitalizace Vlašského dvora, které se nás fyzicky budou dotýkají od druhé poloviny 

roku 2019 a nejvíce v závěru roku 2020, kdy doufejme budeme s projektem finalizovat. Je tedy 

možné, že Vás od ledna 2021 přivítáme v novém. 

I nadále se budeme snažit vytvářet ve Vlašském dvoře nové akce, při kterých bychom rádi zapojili 

do spolupráce ostatní kutnohorské subjekty ať již Městskou Knihovnu Kutná Hora, Dačického dům, 

obě farnosti, Městské divadlo, Ochotnický spolek a další objekty, které mají nejen turistům, 

ale i občanům Kutné Hory, co nabídnout.  

Pokud byste naznali, že vám něco ve výroční zprávě chybí, neváhejte se na mne obrátit – osobně, 

písemně nebo telefonicky, pokusím se na vaše otázky odpovědět.  

 

 

V Kutné Hoře dne 30. 6. 2020 

 
 
 
 
 ………………………………………………………………………………………. 
 Ing. Andrea Kapounková, ředitelka 
 Průvodcovská služba Kutná Hora, příspěvkové organizace 
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